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Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közöltéi­
nek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt irat számítunk,

LEGÚJABB ESEMÉNYEK

Oroszországban folytatódik 
véres „rendcsinálás"•II

Sztálin nem elégedett meg a leg­
utóbbi tizenhárom halálos ítélettel, ha­
nem újabb szovjetvezérek ellen indított 
összeesküvési port. Letartóztatták Dy­
benko tábornokot, a taskendt szovjet­
hadsereg főparancsnokát a trockijisták­
kal való összejátszás és felforgató tevé­
kenység vádjával. A tábornokot Moszk­
vába szállították. Litvinov feleségét is 
letartóztatták. Litvinov erélyesen tilta­
kozott ez ellen és biztosra veszik, hogy 
lemond a külügyi népbiztosságról. Utó­
dául Kresztinszkit emlegetik. Litvinov 
Angliában fog letelepedni. Sztálin ki­
adta a rendelkezést, hogy' minden el­

lenzéki megmozdulással, akár a jobb-, 
akár a baloldalról jöjjön, könyörtelenül 
le kell számolni. Uj tagokat nem vesz 
fel a kommunista párt, nehogy ellenzé­
kiek szivárogjanak be soraikba, a régi 
tagokat pedig szigorúan meg fogják 
rostálni. Különösen szigorú lesz az el­
lenőrzés a gyári paunkásokkal szem­
ben, mert alapos a gyanú, hogy a mun­
kások rongálási haditervet dolgoztak 
ki az orosz nehézipar és a vasúti köz­
lekedés megbénítására. A leningrádi 
vörös katonaság körében nagy a nyug­
talanság. Különösen a tengerészek kö­
rében van sok hive Trockijnak."

A spanyol polgárháboru
A frontokon jobbára légi csaták 

folytak és szünetelt a gyalogsági tevé­
kenység. Ezúttal a kormány repülőgé­
pek bombáztak több várost és ipari’ag 
fontos helyet. Franco tábornok végig­
járta a frontokat. A szemle után kije­
lentette, hogy amig ilyen katonái lesz­
nek, addig egy pillanatig sem kételke­
dik a nemzeti csapatok győzelmében. 
A győzelem máris a. mi oldalunkon vari 
— fejezte be nyilatkozatát.

Az angol külügyminisztérium meg­
erősítette azt a lapjelentést, amely sze­
rint a múlt pénteken ismét olaszok kö­
töttek ki Cadixban.

Egy' spanyol kormánygőzösön az 
éjszaka két bombarobbanás történt és 
harmadik bombát is találtak. A dina- 
mittal töltött pokolgépek a hajón nagy 
pusztítást okoztak, de emberéletben 
nem esett kár. Valószínűleg politikai 
merényletről van szó.’

A rossz bizonyítvány miatt
A budapesti főkapitányságon teg­

nap hét diák eltűnését jelentették be. 
Valamennyien a rossz bizonyítvány mi­
att bujdostak el.

Németország gyarmati követelései
Hitler február 21 -én rádióbeszéd­

ben. meg fogja szabni Németország 
gyarmati követeléseit. Az angol kor­
mány csak ezután fog határozni a né­
met gyarmati követelésekről, melyeket 
a német kormány már eljuttatott hozzá.

Apa és fia gSzhalála
Glos Adolf 4O éves segédmunkás 

egyedül maradt lakásában hároméves 
fiacskájával. Glos a gázcsapni1 gyújtot­
ta meg cigarettáját és a csapot nyit­
va felejtette. Amikor felesége késő es­
te munkájából hazatért, férje és kisfia 
halott volt. Mindkettőjüket a kiáradó 
gáz ölte meg. , ,

Influenzás halálesetek Budapesten
A budapesti tiszti főorvos jelentése 

szerint a fővárosban 38 szövődményes 
influenzás megbetegedés fordult elő és 
öten haltak meg influenzában. A ki­
mutatás január hónapra vonatkozik."

Az amerikai sztrájk
Az amerikai autógyárak sztrájko­

ló munkásai nem tettek eleget annak a 
hatósági felszólításnak, hogy ürítsék ki 
a megszállt gyárakat. A hatóság ágyu­
kat és gépfegyvereket vonultatott fel 
ellenük, de egyelőre nem lőnek rájuk, 
meri a parancs úgy' szól, hogy csak ak­
kor szabad fegyvert használni, ha a 
sztrájkolók megtámadják a karhatal­
mat.

18 katona halála a hőgörgeteg alatt
A nyugati Maira-Alpokban súlyos 

szerencsétlenséget okozott a hógörge­
teg, amely tizenöt alpesi katonát, egy 
tisztet és két altisztet maga alá teme­
tett és megölt. Az áldozatok temetése 
Droneróban lesz, a helyi és kerületi 
hatóságok vezetőinek részvételével." 
Félig agyonvert egy cigányt a vásári 

közönség
A gyöngyösi országos vásáron La­

katos Pál cigány berúgott állapotban 
garázdálkodott és több vidéki vásárost 
bántalmazott. Egy hatéves gyermeket 
úgy összerugdosott, hogy a gyermek 
elájult. A gyermek anyjának sikolto­
zására a vásár közönségéből többen rá­
vetették magukat Lakatosra és félig 
agyonverték. Állapota válságos.

Szétlapitotta egy hordó
Weisz Károly gyöngyösi borkeres­

kedő pincéjébe iO hektós hordó bort 
akartak levinni, Amikor a kocsiról le­
emelték a hordót, a havas borkorcso­
lyáról a hordó lecsúszott és Hajnal Pál 
munkás fejére esett. A nehéz hordó 
szétlapitotta a munkás fejét.

Rendkívüli
közgyűlést tartott tegnap a vármegyei 
törvényhatósági bizottság. A hivatalos 
indok az volt, hogy sürgősen borellen- 
örző bizottsági tagokat kellett válasz­
tani, de közrejátszott a rendkívüli me­
gyegyülés megtartásában bizonyára az 
is, bőg)' már minden megye tárgyalt 
a Darányi kormány hivatalba lépéséről, 
csak véletlenül Csongrádmegye maradt 
ki a sorból, mert kevéssel azelőtt volt 
nálunk az őszi megyegyülés, hogy a 
kormányváltozás történt. Illet már, 
hogy Csongrádmegye is üdvözölje a 
kormányt, hiszen meg az is megtörtén­
hetett volna, hogy időközben megbukik 
a kormány, mire rendes közgyűlést tart 
a megye. így is a belügyminiszter üd­
vözlése majdnem elkésett: éppen arrja. 
a napra esett, mikor a hivatalos lapban 
megjelent a felmentése.

Az összkormány és a belügyminisz­
ter üdvözlése alkalmat adott arra, hogy 
kicsit kipolitizálja magát a törvényha­
tósági bizottság. Nem nagyon használ­
ta ki az alkalmat a megyegyülés a po­
litizálásra. Az ellenzék — mint mondani 
szokás — lábbhoz tett fegyverrel vár­
ja, mit hoz Darányi, egyelőre kedve- 
zőeknek látszanak a jelek és az ellen­
zék sem emelt kifogást az ellen, hogy 
a miniszterelnököt bizalmáról biztosít­
sa a törvényhatósági bizottság.

Ami kis politizálás mégis esett a 
megyegyülésen, az a Iemondfott belügy­
miniszter személye körül forgott és az 
volt a lényege, hogy' ildomos-e külön 
üdvözölni egy’ minisztert, mikor a töb­
bieket »egy kalap alá« veszik. A másik 
oldalról viszont megfordították a kér­
dést, mondván: ildomos-e nem üdvö­
zölni egy távozó minisztert, aki any- 
nyit tett Csongrádmegyéért, mint Koz­
ma Miklós. Az utóbbi álláspont győze­
delmeskedett nagy többséggel.

De ez a vita sem fajult ef. Elhang­
zott ugyan pár élesebb szó, pár éles köz- 
beszólás, ellensúlyozásul pár lelkes Szó 
és sok taps, éljen: látszott mindenkin, 
hogy a lelke mélyén valahogy az volt 
az érzése, hogy ugyan kérem, csak 
nem fogunk ilyen tormái kérdésen ösz- 
szeveszní?

Már sokkal közelebb állottak az 
összeveszéshez abban a kérdésben, hogy 
kérjenek-e külön mezőgazdasági kama­
rát vagy sem a Tiszavídéknek.

Nem kértek.
Ebben a kérdésben viszont a Rönt­

gen-sugár azt mutatta volna a szivek 
mélyén, hogy mégsincs egészen jól, 
hogy a búzatermő Szentes érdekeit a 
gyümölcstermelő Kecskeméten intézik 
és kicsit bizsergette az. embereket a gon­
dolat, hogy ugyan ki védje meg a tisza- 
vidéki érdekeket, ha nem mi, szento* 
siek, csongrádmegyeiek.

Végeredményben ezt a kérdést is 
kölcsönös udvariassággal intézték cl. 
Kecskemét sem haragudhat meg. ránk. 
Békésmegyének sincs oka nagy harag­
ra, a bizottsági tagok pedig éppenség­
gel nem haragudtak meg egymásra, 
mindegyik igazat adott a másiknak/ 
mire a vita végére értek.

Ha formára rendkívüli is volt a 
közgyűlés, lényegr eés külalakra: ren- 

I „ des volt. _ jt. .... •
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fl miniszterelnök a belBflgt tdrca mellel 
a Iöldmivelésfigsl miniszterséget Is elinti

Megtörtént a heltóuymlnlszter felmeniése
' A tegnapi hivatalos lap közli a 
belügyminiszter távozásával kiadott leg­
felső kéziratokat. A kormányzó Kozma 
Miklós belügyminisztert saját kérelmej 
Te felmentette állásától. A kormányzó 
őszinte sajnálattal fogadta a miniszter 
lemondását. Legmelegebb köszönetét 
fejezi ki Kozma Miklósnak és súlyt he­
lyez arra, hogy a közélet terén hosszú 
éveken át szerzett értékes tapasztalatait 
és sokoldalú tudását a haza javára to­
vábbra is értékesíthesse, ezért a bel­
ügyminisztérium élén fáradhatatlan buz­
galommal, önzetlen odaadással es kö­
rültekintő energiával kifejtett igen ér­
tékes és kiváló szolgálatai újabb elis­
meréséül a lelsöhaz tágjává élethosszig­
lan kinevezte.

Egyidejűleg a kormányzó a bel­
ügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megbízta Darányi Kálmán miniszterel­
nököt.

Kozma Miklósnak felsőházi örö- ------ ------ - — - -T; - -- . ,
köstaggá történt kinevezése azt jelen- i séget, a belugymmiszterseget és a told
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‘ lalására, de Eckhardt közölte szom­
bathelyi híveivel, hogy a miskolci kép­
viselőségtől semmi esetre sem válik
meg. .

A politikai világban arra számí­
tottak, hogy akkor, mikor a miniszter- 
elnök megbízást kap a belügyi tárca 
vezetésére, megválik a földmivelésügyi 
iminisztérium vezetésétől és a földmi- 
velési tárca külön minisztert kap. Ez 
a várakozás nem következett be. Mar­
schall Ferenc államtitkár voJt a föld- 
mivelési miniszterség legesélyesebb je­
löltje, de kinevezése elé akadályok gör­
dültek, viszont más azért nem lehetett 
miniszter, mert akkor az államtitkár 
nem maradt volna állásában, már pedig 
az új miniszternek is szüksége lett vol­
na Marschallra, aki a legalaposabban 
ismeri a minisztérium ügyeit. így azt 
a megoldást kellett választani, hogy 
Darányi Kálmán egyelőre három mi­
nisztériumot lát el: a miniszterelnök-

ti, hogy nemcsak a miniszterségtől vált 
meg, hanem lemond a képviselőségről 
is. Erre vonatkozó elhatározását vasár­
nap jelenti be Szombathelyen, ahol be­
számoló beszédet mond. Szombathelyen 
már megindult a kortcskedés a küszö­
bön álló képviselőválasztásra. A han­
gulat amellett van, hogy a város a ko­
rábbi szokásnak megfelelően ismét ke­
reszténypárt! képviselőt válasszon. Volt 
elvan terv is, nogv Eckhardt Tibort 
kérik lel a szombathelyi jelöltség vál-

mivelésügyi minisztériumot. Akik jól 
tájékozottak a politikában, azt mond­
ják, hogy hamarább kap a belügyi tár­
ca külön minisztert, mint a földmive- 
Iési tárca.

A képviselőház tegnapi ülésén az 
elnök már be is jelentette Kozma Mik­
lós távozását a belügyminiszteri szék­
ből. Az elnöki bejelentést ellenzéki rész­
ről több közbeszólás fogadta.

— Miért mondott le? Nern tudja 
senkii — hangzottak a közbeszólások.

fl vidéki városok és a városrendezés
csütörtöki ülése |
nyörü, de semmi sem fesz belőle, külö- j 
nősen a vidéki városokban. A vidéken ! 
a városrendezés tekintetében remény- i 
tefen marad a helyzet. Petiig szörnyű , 
a helyzet v déken. Egy uccáboí álió köz­
ségek vannak. Ha tűz keletkezik, nem 
lehet megállítani, nincs viz. Az első , 
dolog lenne vízről gondoskodni. Hibáz­
tatja, hogy az építésügyi hatóságok azo- 
no: ak a közigazgatási hatóságokkal. A 
politikai hatóságok egyúttal építésügyi 
halóságok is. Szakítani kell végre azzal 
a régi rossz magyar szokással, hogy 
mindenütt jogászokat alkalmaznak. —■ 
Szakkérdésekben szakértőket kérdez­
zenek meg.

Báró Vay Miklós jónak találta és 
elfogadta a javaslatot.

-o—

A képviselőhöz
' A képviselőház csütörtöki ülésén 
folytatták a városrendezési törvényja­
vaslat vitáját.

Grecsak Rfchárd elfogadta a ja­
vaslatot, mint üdvösét és helyest. A vi­
déken nem fejleszt k céltudatosan a vá­
rosokat, nincsenek várostípusok kite- 
nyés; tve. A régi falusi háztípus és a 
mag\ ar ornamentika a falusig középü­
letek építésénél rendszeresen jusson ér­
vényre.

" Duhn Jenő a javaslat ellen be­
szélt, mert az abban jelentkező hátrá­
nyokat nagyobbaknak látja az előnyök­
nél. Ma minden város rimánkodik és 
segélyért könyörög. Hogyan képzel­
hetjük el, hogy ezek a városok a város­
rendezést annak rendje és módja szerint 
véghezvigyék? A javaslat papíron gyö-
«j-Lrxm-L-juu-mn ■ .......■«■■»»» *

flz önálló mezőgazdasági kamara kérdéi s 
a megyegiBlés előtt

I Uszavldék védelmére elsősorban nekünk kell megmozdulni
A mezőgazdasági kamara kérdésé­

ben már a szerdai kisgyülésen is na­
gyobb vita fejlődött ki. Békésmegye 
arra hívta lel Csongrádmegyét, hogy a 
két vármegye, továbbá Szolnok és Csa- 
nádmegyék területére kérjenek önálló 
mezőgazdasági kamarát. A kisgyülésen 
abban állapodtak meg, hogy a törvény­
hatósági bizottságnak javasolni lógjak 
hogy ebben a kérdésben most ne tör­
ténjék állásfoglalás, hanem majd ha 
sor kerül a kamarák beosztásának or­
szágos átszervezésére, akkor nyilvánít­
son Csongrádmegye véleményt.

Ez is volt a hivatalos javaslat a 
tegnapi megyegyülésen. A megyegyü- 
lésen ismét nagy vita kerekedett a ka- 
jnailák dolgában.

lejtette, mint a kisgyülésen tette, hogy 
a kecskeméti kamara nagyszerűen dol­
gozik, nincs ok az elszakadásra, megfe­
lelő tagok névén Kecskeméten is érvé­
nyesíthetjük különleges érdekeinket.

Dr Csergő Károly alispán elma­
gyarázta, hogy a kérdést semmi esetre 
sem szabad a napirendről levenni,csak 
most nem időszerű a behatóbb meg­
vitatása. A kamarák területének or­
szágos rendezése alkalmával feltétle­
nül érvényesíteni kell ennek a négy 
megyének különleges érdekeit és oda 
kell hatni, hogy ez a négy megye kü­
lön beosztást kapjon. Elismeri, hogy a 
kecskeméti kamara mintaszerűen dol­
gozik, de eltérő érdekek jelentkeznek 
a kamara területén.

Nagy Pál beleegyezik abba, hogy 
a hivatalos javaslatnak megfelelően 
most ne határozzanak érdemben, de 
nem ártott behatóan megvitatni a kér­
dést.

Dr Vecseri Sándor szerint a kecs­
keméti kamara területén az egyes vi­
dékek természete merőben ellentétes 
egymással. Nem lehet a búzatermő vi­
déket és a gyümölcstermő vidéket egy 
kalap alá venni. Ez is indokolttá teszi, 
hogy a búzatermő megyék külön szer­
vet kapjanak, de indokolja ezt az is 
hogy a tiszavidéki búzát nem szabad 
engednünk háttérbe szorítani. Elsősor­
ban nekünk kötelességünk a tiszavidé- 
ki búzáért síkra szálfám. Javasolta, hogy 
fogadják el a békésmegy ei átiratot.

Erdőháti Nagy János is ezen az 
állásponton van. Felveti a kérdést, hogy 
nem lehetne-e a kamarai működésben 
jelentkező nehézségeket úgy kiküszö­
bölni, hogy Kecskemétről közelebb hoz­
zák a kamarai székhelyet.

Az alispán még rámutatott arra, 
hogy uj kamara felállítása sok költség­
gel járna és azt az összeget, melyet 
most hasznos célokra fordítanak, tel- 

i emésztené az adminisztráció beszervezé- 
I se Megígérte, hogy mihelyt sor kerül 

az országos rendezésre, el fog járni a 
mi vidékünk különfeges érdekeinek ér­
vényesítésére.

A megyegyülés 35 szóval 17 elle­
nében elfogadta a kis gyűlési javasla­
tot, vagyis mellőzte a kamarai ügyben 
az érdemleges döntést.

Legolcsóbban sténnel és koksbrikkettel fűlhet, 
A jószén nem füstöl, nem kormoz és nincs 
salakja. A koksbrikett nem sül össze, gáz- 
mentesen ég el, csak hamu marad vissza, 

Csak a legjobb szénfajtákat és a leg 
jobb dorogi kukszbrikettet árusítjuk. 

Pontos mérlegelés I 
Gondos kiszolgálás I 
Legolcsóbb napi árak

Ä ISO IDOS R. T.
Telefon 5 és 72 szám.

Nagy Pál hivatkozott arra, hogy 
a Gazdasági Egyesület alaposan meg­
vitatta a kérdést, mielőtt véleményt nyil­
vánított volna, de mindenképpen úgy 
találta, hogy nem megfelelő a mező- 
gazdasági kamarák mostani beosztása. 
Mindjárt abból erednek bajok, hogy a1 
kamara székhelye nagyon messzeesik 
tőlünk. Ennek következménye azután 
ennek a vidéknek az elhagyatottsága. 
De szükség van külön kamarára azért 
is, hogy meg lehessen védeni a tisza- 
vidéki búzának a hírnevét és az ehhez 
fűződő érdekeknek hivatalosan fs ér­
vényt tudjunk szerezni. Javasolta, hogy 
a megyegyülés fogadja el a békési át­
iratot.

Vitéz dr Baskay Gyula ismét ki-

8 megraöiés migemlÉhizéi s 
a teleli halottakról

A törvényhatósági bizottság csü­
törtöki rendkívüli közgyűlésének meg­
nyitása után dr Kozma György főispán 
megemlékezett Gömbös Gyula elhuny­
téról. Bejelentette, hogy a vármegye 
annak idején illő módon részvétét nyil­
vánította. Javasolta, hogy Gömbös Gyu­
la érdemeit és emlékét örökítsék meg 
a jegyzőkönyvben.

A törvényhatósági bizottság az in­
dítványt elfogadta.

Megemlékezett a főispán Frigyes 
főherceg elhunytjáról is, valamint beje­
lentette Kanász Nagy János törvény- 
hatósági bizottsági tag elhalálozását is.

A megyegyülés a főispán indítvá­
nyára kettőjük érdemeit és emlékét is 
megörökítette a jegyzőkönyvben.

A bizottsági tagok a megemléke­
zéseket állva hallgatták végig.

Vasárnap 
az tggínl sakk

I győztes „Csallány ( 
serlea“-ét nyi

A Sakkegyesületei 
mánya dr Vecseri Istv 
kedden ülést tartott. Eli 
ez évben a Szentesi Tói 
viseletében Szántay Lás 
az 1937. évi egyéni 
megrendezésével. Kimo 
hogy a verseny győzte: 
ajándékát, Csallány Gál 
kozói jubileumára alapi 
ezüstserleget kapja. .

A szentesi egyesül 
csájtott nevezési felhivá 
senyre 7-én este fél 8 
nevezni Szántay Lászlé 
és az egyesületeknél 1 
íven. Sorsolás és a v 
vasárnap este 8 óra. A 
Jva az SzTE Nagy Fqi 
helyisége. Nevezest dij 
tőben külön 1 pengő. A 
elődöntőben körmérkjóz 
kiesési rendszerrel bőm

Az Alföldi Újság k" 
negyedik fordulóját ve 
játszák le. A Kaszinóba 
dettel mérkőznek a SakJ 
Az SzTE klubhelyiséi 
kezdődik az SzTE—Ip 
Kőzés.

8 magyar aszi 
minden tekintene

A vegyvizsgáló állt
A békéscsabai le 

más vizsgálatot f 
irányban, hogy a rffe§ 
vaaszalványok értékét , 
képest tudományos pof 
állapítsa.

A vizsgálatok ríio 
és azzal az örvendete 
hogy a magyar szilvák 
általánosságban nagyq 
muak a boszníaiakná 
jelenti, hogy a magyfti 
bek, tehát fogyasztásr 
sabbak és jobbak.

Ugyanakkor az ií 
hogy a magyar aszalvt 
kevesebb szennyező ar 
nak, mint a boszmaia 
kintetben a boszniai ) 
mert általánosságban ; 
róbbak és így nem üt 
mértéket.

i Végeredményben
i baj, mert hisz megteli 
! a nagyságot növelni J

Hatalmasan fe|ISdt 
És a vasár'

Az iparügyi 
Magyan

nu t
szerint Magyarorszí \ 
nyerstermelése az ein 

\ métermázsát tett ki 
( métermázsát adtak 
í melés mennyisége 1, 

volt, az eladott 
1,931.402 métermázs 
termelés 1,106.505 r 

A vasércbányái 
. métermázsát termeltj 

az előző évvel szem 
, mázsa. A bauxitbái 
j lése 3,290.21O méte 

eladás pedig enné 
, métermazsával tőbe 

mázsát. A többlettel 
. termázsa.
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Ä meevegyttlés nagy vita «tän 
megszavazta a kormány 
es Kozma Mikies üdvözlését
Ellenzéki felszólalások a tlrvénykatéságl bizottságban

teletét és szeretetét örökké szivébe zárta 
Csongrád vármegye.

Ezután Sági S. János (Csongrád) 
szólalt tel. Az összkormány üdvözlle- 
sére vonatkozó javaslatot elfogadja, de 
ne emeljük ki egyes miniszterek érde­
meit. Mint ellenzéki ember is szüksé-

' A tegnapi megyegyülés tárgyalta 
Darányi Kálmán miniszterelnöknek az 
uj kormány megalakulásáról szóló le­
iratát, valamint Kozma Miklósnak arról 
szóló értesítését, hogy a Darányi kor-, 
Hiányban Is belügyminiszterré nevezte 
ki a kormányzó.
' Dobay Andor főjegyző ismertette 
a kisgyülés határozati javaslatát, me­
lyet tegnap már részletesen közölt az, 
Alföldi Újság. A határozati javaslat 
szerint a törvényhatósági bizottság iid- 
vözh a Darányi kormányt és bizalmá­
ról biztosítja. Ugyancsak kifejezi bi-, 
zalmát és ragaszkodását Kozma Miklósi 
iránt és a belügyminiszteri székből tör­
ténő távozása alkalmából köszönetét 
nyilvánítja azért a nagyértékü támoga­
tásért, amelyben Csongrádvármegyct 
mindenkor, de különösen az ínséges 
esztendőben részesítette.

A javaslathoz elsőnek dr Cicatri 
cis Lajos felsőházi tag szólott hozza. 
Hangoztatta, hogy7 a Darányi kormány 
programmját az ellenzék is megértés­
sel fogadta.

Sági S. János közbeszól: Vége a?^ 
élharcos uralomnak. "
, Dr Cicatricis Lajos azt fejtegette, 
hogy nem lehet az ország színhelye pár­
tok és osztályok közötti harcoknak, de 
nem lehet kísérleti helye a külföldről 
behozott világnézeti rendszereknek és 
eszméknek sem. Kiemelte, hogy azt a
Eolitikát, amelyet gróf Bethlen István.

ezdett, valamennyi kormány magáévá 
tette és ennek az orientációnak szinte a 
megkoronázása volt a kormányzó fé­
nyesen sikerült látogatása, melyből 
fény, remény és dicsőség háramlóit az 
országra. Belpolitikai téren a kormány 
azon igyekszik, hogy a szegény nép­
osztályokra is kiterjedő politikát való- -
sitson meg. v ,, . 1

— Ezt hirdették, de nem valósi 
tották meg — szólt ismét közbe Sági
S. János. ■ . ,

— Majd ha Sági lesz a miniszter-!
elnök! — válaszol egy hang.

Sági folytatja a szóharcot:
— Mindenesetre lesz annyi eszem, 

mint az élharcosoknak.
Dr Cicitricis Lajos ezúttal Kozma 

Miklós belügyminiszter érdemeit mél­
tatja és a törvényhatósági bizottság 
lelkesen megéljenzi és megtapsolja a le 
mondott belügyminisztert.

— Kicsinyes és groteszk az a gya­
núsító, alattomos támadás, amely Kozma 
Miklóst érte amiatt, hogy ' közvetlen 
átiratban fordult a törvényhatósághoz 
és így kérte munkájának támogatósat 
— mondja dr Cicatricis. — Azt gya­
nút fűztek hozzá, T 1 1
vei külör utakon
nem feleid meg a -------0 ,
miniszter csak az ősi gyakorlatot kö­
vette. Kozma Miklós lemondása fájdal­
masan ’érinti Csongrádvármegyét, 
amely közvetlenül tapasztalhatta a vár­
megye népe iránt megnyilvánuló meleg 
tajszeretetét. Kozma Miklós iránti tisz

ez
a

gesnek tartja megállapítani, hogy Da­
rányi Kálmán helyreállította az alkot­
mányos életet és mentesítette a társa­
dalmat azoktól a súrlódásoktól, ame­
lyek az utolsó két évben voltak tapasz­
talhatók. Kozma Miklós az ínséges ( 
esztendőkben sem tett mást, mint amit ■■ 
amit hivatali kötelessége parancsolt. . 

Erre a megállapításra leizug a te'
rém:

— Többet tett.
Sági: Lehet, hogy az urak úgy 

látják, de vannak a megyének részei, 
ahol gvüléstilalommal és terrorral való­
sággal el voltunk zárva, nem hallgat­
ták meg a keresztény ellenzéki lakos­
ságot és mellőztek bennünket. Elütöt­
tek bennünket a szabad kritika jogá­
tól. ünneprontás volna, ha most felso­
rolnám azokat a terrorcselekményeket, 
melyeket a keresztény magyar népnek 
kellett kiállam, pedig mink a kommu­
nizmus után nem szorultunk igazolásra, 
mi nem igazolt hazafiak vagyunk.

Sági azzal fejezi be állandó ellen­
mondásokkal kísért beszédét, hogy a 
belügyminiszter külön üdvözléséhez 
nem járul hozzá, mert a miniszternek 
kötelessége volt azt tenni, amit tett 

Most Nagy Pál jelentkezett szólás­
ra. Véleménye szerint a kormány üd­
vözlése akkor lett volna időszerű, mi­
kor a Ijinevezése megtörtént, ma azon­
ban már idejét múlta a leirat tárgya­
lása, mert a kormányban azóta jelen­
tős változások történtek. Mindazonál­
tal hajlandó hozzájárulni, hogy üdvö­
zöljék a kormányt, únint olyan kor­
mányt, amely a társadalmi súrlódáso­
kat és a politikai ellentéteket szeren­
csés kézzel kiküszöbölte a magyar tár­
sadalomból. Ünneprontás azonban, ha a 
kormánynak bármely tagját, meg ha 
lemondott is, a törvényhatósági bízott- 
ság érdemeire való hivatkozással ki­
emeli és külön bizalmában részesíti.

. Kétségtelen, hogy a kormány tagjai 
gondoskodni igyekeznek a polgárság 

■ széles rétegeiről, ez jóleső érzéssel tölt I el bennünket, de az illetőknek ez kö- 
li telességük. Nincs helye annak, hogy'

1 az összkormány üdvözlésekor a kor­
mány bármely tagját külön biztosítjuk 
bizalmunkról és ragaszkodásunkról. , 

— Mert a Iegkulönb érdemei van­
nak — kiáltja közbe dr Rásonyi Papp 
Pál.

Nagy Pál javasolta, hogy a bel­
ügyminiszter leirata fölött térjenek na­
pirendre. Kozma Miklós szociális ér­
zékkel eltelve igyekezett intézni a pol­
gárság ügyeit, de ha megvan a pohti- 

■ Kai béke, ne akarjuk a súrlódásokat to­
vább fokozni, ezért elég, ha az ossz- 
kormányt biztosítjuk bizalmunkról.

BACKIN
SÜTŐPORT

Magyar Általános TaMpénztár B. T. Szentesi Flúhja.
H magyar nemzett Bank mellékhelge 
Betéteket kamatoztat, vdltö és drnlombard kölcsönöket 
folgösft legelőnyösebb feltételek mellett 
Minden banküzletágban a legelőzékenyebb és a legelő­
nyösebb feltételek mellett áll a közönség rendelkezésére. 

A város különböző részein lakóházak kedvező feltételek mellett 
eladók.

ACImwrmH Btilo»ttMár»asáB WBg»n6k»<Bt

A tőispán elmagyarázta, hogy 1867. 
óta alkotmányos szokássá vált, hogy, 
ha egy miniszter elfoglalta hivatalát, 
arról valamennyi törvényhatóságot ér­
tesítette. Ez az alkotmányos szokáshoz 
való visszatérés a belügyminiszter most 
tárgyalt leirata. Nem Tehet úgy beállí­
tani a dolgot, mintha a kisgyülés ja­
vaslata a miniszterelnökhöz intézendő 
feliratban külön kiemelné a belügymi­
nisztert. Abban egyetlen miniszter sincs 
kiemelve, hanem a belügyminiszter ku- 
lön leiratára hozunk külön határozatot.

Felszólalt még v. dr Baskay Gyu­
la és azt mondotta, hogy megdöbben­
tette őt Sági S. János és Nagy Pál fel­
szólalása. Kozma Miklós hivatali köte­
lességén túlmenően támogatta Csong- 
rádmegyét. (Éljenzés és taps).

— Lásd Négyest Imre nyugdíjazá­
sa — kiáltja Sági. . .

Baskay: Hálátlanság így beszélni 
Kozma Miklósról. Illetlenség volna, mi­
kor a kormány egyik tagja alkotmá- 
nyos módon a törvényhatóság támo- 
gatását kéri, akkor ezt a megye min­
den válasz nélkül hagyná.

Sági állandóan közbeszól, mire a 
főispán figyelmezteti, hogy maradjon'
csendben. . , ,Nagy Pál személyes kérdésben új­
ra felszólalt. Emlékeztetett arra, hogy 

jégverés után tett szociális intézkedé- 
_ket egyszer már tárgyalta a törvény- 

hatósági bizottság és azokért köszöne­
tét mondtak. A belügyminiszter nincs 
rászorulva, hogy újra köszönetét sza­
vazzanak neki.

— De most búcsúzik — mondja az
alispán. , , .

Nagy' Pál: Elismerem, hogy a bel­
ügyminiszter teljesítette kötelességét, 
de a belügyminiszter sem kíván ezert 
utólag köszönetét.

— De mi kívánunk köszönetét 
mondám — kiáltják a terem minden ol­
dalán.

A főispán, mielőtt szavazásra tet­
te tel a kérdést, újólag megállapította, 
hogy az összkormányt .üdvözlő hatá­
rozati javaslat egyetlen minisztert sem 
emel ki. , ,

Felállással szavaztak. A túlnyomd 
többség elfogadta a határozati javasla­
tot. Ellene négyen szavaztak: Nagy Im­
re, Nagy Pál, Sági S. János és dr Vaj-* 
da Antal. . , ,

Az eredmény kihirdetését hatal- 
más tapssal fogadta a törvényhatósági
bizottság. , ,

A főispán még a következőket
mondotta:

— A volt belügyminiszter megbí­
zott azzal, hogy Csongrádmegyének az 
iránta tanúsított mindenkori figyelmét 
és hivatali működéséhez nyújtott támo-
fatását most távozása alkalmával nevé- 
en megköszönjem.

VILA«
végén lakik Ön, akkor ii jöjjön el üzletembe ? ... 
mert kerékpárt varrógépet uj és használt kivi­
telben legelcióbban vásárolhat BORI gép­
raktárában Széchenyi u. 59, ahol a legjobb bi- 

ctitligumik kaphatók olcsó árban.
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Megkerült as eltűnt kisfia
Kapáltaiul veil a nagyanyjánál

Megírtuk, hogy a hét elején özvegy T nést bejelentette a rendőrségen. ' 
Dékány Istvánná Kéreg ucca 50 szám ! Csütörtökre kiderült, hogy a kis 
alatt lakó varrónő György nevii i3 éves I Dékány Gyuri a Nagymágocs melletti 
negyedik. elemista kisfia eltűnt. Édes-J Kapásfalura ment a nagyanyjához, gya* 
anyja hétfőn délelőtt kiküldte a piacra, r* log és kocsin tette meg az utat. Csü'tör- 
de onnan nem tért haza. A kisgyerek I tökön hazahozta a nagyanyja, tgy az 
eskóros, attól tartott az édesanyja, hogy »eltűnés« ügye közmegnyugvásra meg­
válnom baj történt vele, ezért az eltti- | oldódott.

—■———iiiiim ■hmmun i naBBinMij
A tanya barátja MAXIM petróleum gázlámpe *

kapítaiö és meeteMlnthetö
tROISNAHN cégnél. - Vásártér, f

Bs » ...... ................... át

- Kutatja a rendőrség 
a haléles műtét elkövetőjét

1 nyomozástól rövidesen eredményt várnaH
tő vissza.Az utóbbi időben egyre jobban elha­

rapózó tiltott műtéteknek — mint meg­
írtuk — újabb halálos áldozata van. 
Egy heti szenvedés után vasárnap a, 
kórházban meghalt Zelenák Józsefné 
Kalpagos ucca 8 szám alatti 3i éves 
fiatal asszony. Vérmérgezéssel került be 
a kórházba, később hashártyagyulladás 
lépett fel és hiába volt a leggondosabb 
orvosi kezelés, vasárnap meghalt.

A rendőrség tudomást szerzett a 
gyanús halálesetről, Zelenák Józsefné 
holttestét felboncolták. A boncolás so­
rán megállapítást nyert, hogy Zelenák 
Józsefné halálának közvetlen oka has­
hártyagyulladás volt, amely a jelek sze­
rint tiltoit művi beavatkozásra vezethe-

A boncolás megállapításai alapján 
a rendőrség haladéktalanul megindí­
totta a nyomozást. Nagyban hátráltat­
ja a nyomozás munkáját az a körül­
mény, hogy a tragikus véget ért Zele­
nák Józsefnél halála előtt nem volt 
módjában a rendőrségnek kikérdezni, 
így nem lehetett tőle közvetlenül meg­
tudni, ki végezte cl rajta a halálos mű­
tétet. Értesülésünk szerint azonban a 
rendőrség minden akadály ellenére már­
is nyomon van és rövid idő kérdése, 
hogy a még sötétben lappangó bűnöst 
végül is a törvény elé állítsa, hogy szá­
moljon lelkiismeretien cselekedetéért. 

—o—

Különböző csoportok vannak a me­
zőgazdasági munkások között. Vannak, 
akik olyan munkákat vállalnak, amely 
munkakörök élvezik a mezőgazdasági 
konjunktúra előnyeit. Vannak, akik 
rosszabb birtokon dolgoznak, tehát nem 
élvezhetik annyira a konjunktúrát. Nem' 
tartja helyesnek, hogy mereven álla­
pítsák meg a munkabéreket az egész 
országban. Azt az elvet, hogy a mező­
gazdaság helyzetének javulásával , a 
munkások sorsának is javulnia kell, száz 
százalékig aláírja és ilyen irányban íeg- 

! közelebb rendelkezést szándékozik kí- 
j adni, hogy az alispánok az érdekelt 

birtokosokat szólítsák fel, hogy ennék 
az elvnek megfelelően járjanak ei.

— Meg vagyok győződve — je­
lentette ki a miniszterelnök —, hogy a 
birtokososztály méltányolni fogja fel- 

! szólalásomat és saját jól felfogott ér- 
1 dekének fogja tekinteni, hogy a mun­

kásokon segítsen./
— Meg keli jegyeznem, hogy kon­

junktúra nem mindenütt van, mert ta­
valy rossz volt a termés és a termény­
árak csak most emelkedtek. Bizottság 
figyeli a munkabéreket és a legkisebb 
munkabérek ellen mindenkinek joga 
van felebbezni. Külön rendelkezéstadolc 
ki, hogy a gazdasági felügyelők ezt a 
jogukat mint kötelességet fogják fel.

mim 1i !
Fagyott kéz, láb ellen 

Szibériai fagykenőoá 
kapható az

REMINGTON
írógépeklerakafa WBLLISGH góprakláróban. j

Eredeti gyári áralt._________________ Résziettlzetésl Kedvezmények. |

fl miniszterelnök felhívta a gazdákat, 
hogs Javítsanak a cselédek helyzetén

I gazdasági meekásság megsegítésére Intézkedéseket tervez a kormány
A képviselőházban interpelláció 

hangzott cl a gazdasági munkabérek­
ről. Matolcsy Mátyás megállapította, 
hogy míg a mezőgazdaság jövedelmező­
sége 42 százalékkal emelkedett, ezalatt 
pedig a mezőgazdasági munkásság jö­
vedelme csak tíz százalékkal növeke­
dett. A gazdasági cselédek és napszá­
mosok bérének rendezését kérte. '

Az interpellációra Darányi Kálmán

miniszterelnök válaszolt, mint földmi- 
vclésügyi miniszter. Kijelentette, hogy 
a gazdasági cselédek munkabérének 
rendezése a kormány fontos munkapro- j 
grarnja. A munkabérmegállapitó bizott­
ság összehívása bárkinek a kérésére j 
megtörténhetik. Ha a mezőgazdasági I 
konjunktúra emelkedik, maga is szűk- j 
ségesnek tartja, hogy ezzel kapcsolat­
ban a munkabérek emelkedjenek.

APOLLÓ DROGÉRIÁBAN,

Folytatóiul íz olvidósos Idő
Sík a kellemelleeság az olvadás Éléit

Már valósággal beleszoktunk a 
mostani időjárásba, amely éjszakánként

fyenge fagyot, nappalonként pedig to- 
ozatos olvadást hoz. Csak a cipőtalpak 

nem akarnak hozzászokni az örökös 
locspocshoz, melyet növel az a körül­
mény, hogy a közterületekről nem ta­
karították el a havat és különösen az 
átjáróknál kellemetlen a helyzet.

A meteorológiai intézet megálla­
pítása szerint a keleti hideg folytatta 
visszahúzódását a Kaspi tenger irányá­
ban. Ezzel egyidejűleg az enyheség 
Nyugateurójia felől lassan tovább ha­
tol előre. Magyarországon általában 
csendes, többnyire ködös volt az idő, 
a hőmérséklet állandóan az olvadáspofit 
körül jár.

Lényeges változást péntekre sem 
várhatunk. Tovább tart az efryhe, kö­
dös idő. Lecsapódások legfeljebb köd- 
szitálások alakjában jelentkeznek. Éjjel 
a hőmérséklet még mindig a fagypont 
alá süllyed, ennek következtében a ned­
ves felületek sikosak lesznelr.

Sóm fóltóbtnysógl dráma 
a tunyák álhitt

Halálraszurta az asszony a leányt, 
all fénélel sétált

Szegeden a nagyszéksósi tanyák 
között véres féltékenységi dráma töf- 

1 tént. Farkas Pálné konyhakéssel halál­
ra szurkába Barna Piroska i9 éves le­
ányt. A dráma oka féltékenység. Fai- 
kasné nem nézte jó szemmel, hogy az 

j ura többször sétálni ment Barna F110S- 
I kával. Az asszonyt őrizetbe vették. Ki- 
; hallgatása alkalmával azt vallotta, hogy 

erős felindulásban cselekedett. A nyo­
mozás tovább folyik.

TUPOMKNYOS MOH6inWH<B
Febr. 5 én PÉNTEKEN 8 órakor bemutató előadás ^ .

» iUMB SZOMBATON 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal ® MI*IB 
VASÁRNAP 2 órakor mérsékelt, 4, negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárakkal 

HÉTFŐN 6 és fél 9, KEDDEN 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal:
Rz első Igazál alvás és nemzetközi vlszsnylatbao Is tökéletes M A 6 YIR Ilim: 

VITÉZ MIKLÓS tllmszlnláléka:

Évforduló
Rendezte: Gaál Béla, a „Meseautó“ és az „Uj földesur“ rendezője. Zene : Nádor Mihály 

Közreműködik a Budapesti hangversenyzenekar.
Főszereplői a magyar színjátszás dicsőséges nevei : Páger Antal, Gordon Zita, 
Ráday Imre, Rajnay Gábor. Toronyi Imre, Komár Julia, Beöthy Lydia, Szaplonczay

Éva, Péthes S., Peti Sándor.
I legszabb, leghalásmbb ás legmagasabb alvóin magyar Ilim: 

Hagyni Hfriéó. Bérletszflnst.
wwwwwvwiwwwwewwwwwmwww
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megliíziLiMi
iahUbilnohsÉg
in* Gabor vándor- 
il nyeri el
iletek közösválaszt- 

István elnökletével 
t. Elhatározták, hogy 
í Torna Egy'let kép- 
r Lászlót bízzák meg 
ni ' sakkbajnokság 
kimondották azt is, 
yőztese a Sakk Kör 
f Gábor 50 éves sak- 
alapitott hatalmas
. i
yesliletek által kibo- 
Jhivás szerint a vér­
éi ß óráig lehet be- 
,ászló tomavezetőnél 
nél kiadott nevezési 
.a verseny kezdete 

a. A verseny szinhe- 
/ Ferenc uccai klub- 
i djj 20 fillér, a dön- 
rő. A mérkőzések az 
ér kp zés, a döntőben 
bdnyolittatnak le.' 

;ág kupaversenyének 
it vasárnap délután 
nóban fél 4 órai kez- 
. Sakk Kör—Munkás 
yiségében 4 órakor 
i—Iparos Kör mér-

mit szilva 
»len elsőrendű
lobás megállapítása
ji jegykisérleti állo- 
fqytatott abban „z 
rtfegyarországi szil­

ekét a boszniaihoz 
3 pontossággal meg-

: most .készültek el 
idetes eredménnyel, 
ilvák és aszalványok 
agyobb cukortar Iái­
knál. Ez pedig azt 
gyár szilvák édesely- 

. :tasra még alkalma-

iz is megállapítható, 
alványok tisztábbak, 
5 anyagot tartalmaz- 
íaiak, bár külső te- 
iai alatt maradnak, 
»an kisebbek, ap- 
i ütik meg a kívánt

»én ez a kisebbik 
ffelelő kiválasztással 
m lehet.

NAPIHJREK
FENTEK, február 5. Róm. kath: 

Ágota sz. Protestáns: Ágota. Nap kél:
7.22, nyugszik: 17.O7, hold kél: 2.4O, 
nyugszik 11.06 órakor..

Időjelzés: Mérsékelt déli légáram­
lás. Köd. Éjjel síkosság. A hőmérsék­
let a hegyeken emelkedik, idelent alig 
változik.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
20—20.50, árpa 15—15.5O, zab 15—16, 
tengeri 11.50—11.80, a gabonakereske­
dőknél (vételi árak) búza i9.60—2O, ár* 
pa 14.80—15, zab 15.5O—16, tengeri 
11.20—11.60 pengő.

I — A Köz- és Magánalkalmazottak 

s Temetkezési Egylete tudatja, hogy ala-.; 
pitő tagja özv. Gombos Jánosné szül. 1 
Gólya Julianna 87 éves korában el­
hunyt. Temetése í. hó 5-én, pénteken 
délelőtt iO órakor lesz az alsőpárti re­
formátus temető halottasházából 
alsőpárti református temetőbe.

— Elvérzett egy asszony a kutya­
harapástól. Borzalmas módon lelte ha­
lálát Tiszaderzs községben Tóth Lajos- 
né 32 éves asszeny, aki Pap Imre gaz­
dálkodó udvarára ment be. Amikor az 
asszony az udvarba lépett a gazda ku­
tyája ráugrott és a karján több helyen 
átharapta az ereket. .Mire orvosi se­
gítség érkezett, a szerencsétlen asz? 
szony elvérzett.

— Felhívja olvasóközönségünk fí-
fyelmét a Grossmann-cég az olcsó 

raira, akik elismert jó minőségű árut 
legolcsóbban hozzák forgalomba.

„ g °táal '

— Vérszegénységnél és sápadtság­
nál reggel éhgyomorra egy kis pohár 
természetes »Ferenc Józsefi«, keserüviz 
szabályozza a belek annyira fontos mű­
ködését,, a gyomoremésztést előmozdít­
ja és az étvágyat erősen fokozza.

Miit a njírm
StliPIBíllS *
HTlisztérium közlése 
|g vaskohóinak 

ült évben 3,062.898 
ebből 2,965.364 
1935-ben a ter- 

|56.393 métermázsa 
fiennyiség pedig 

úgyhogy atöbb- 
termázsa.
936-ban 1,923.960 
:. A többtermelés 
n 971.534 méter- 
ik összes terme- 
ázsát lett ki, az 
najdnem 4OO.OOO 
3,688.766 méter­
lés 1,179.420 mé- 

i .1: .1 ÚV

— Szentmise a pápa koronázásá­
nak évfordulóján. XI. Plus pápa koro­
názásának tizenötödik évfordulója al­
kalmából a Szent Anna plébániatemp­
lomban vasárnap délelőtt iO órai kez­
dettel ünnepi hálaadó mise lesz. Az 
r. k. egyházközség elnöksége ezúton 
hívja meg az egyházközség képviselő- 
testületének tagjait és felkéri őket, hogy 
a hálaadó misen a részükre fenntartott 
helyet foglalják eh

— Előléptetés. A törvényhatósági 
bizottság csütörtökön tartott rendkívüli 
közgyűlésén Dósa Endre vármegyei 
másodíőjegyzőt előléptette a hetedik fi­

zetési osztályba.
— Uj tagok a törvényhatósági bi­

zottságban. A vármegyei törvényható­
sági bizottságban elhalálozás és lemon­
dás folytán több tagsági hely megüre­
sedett. Ezekre behívták a póttagokat 
és így a törvényhatósági bizottságnak 
uj tagjai lettek: Mátéffy Ferenc, Szász 
Károly (Nagymágocs), László Lajos és 
Berczeh János.

— A Kultur Egyesület, nagy far­
sangi estje szombaton este ,tél 9 órai 
kezdettel. Az idei farsang legjobb est­
jének ígérkezik. Erről az estről min­
denki a legkellemesebb emlékekkel dog 
távozni. Móka, tánc reggelig. Jazz- és 
cigányzenekar. Még nénány asztal je­
gyezhető. Kérjük, hogy a lejegyzett 

. asztalok és páholyok jegyeit vpéntek 
estig kiváltani szíveskedjenek. Olcsó 
ételek és italok. Személyjegy xára 1 P.

I — Magas vérnyomásnál ,és vér­
keringés] zavaroknál reggel éhgyomoira 

)egy kis pohár természetes »Ferenc Jő-., 
zset« keserüviz nagyon jót tesz, mert 
a beleket minden megerőltetés nélkül 
kiüríti, az emésztést előmozdítja, az 
anyagcserét felfrissíti és igen kellemes 
közérzetet teremt.

— Száz pengő egy kilőtt szemért. 
Czébán Pál nyugalmazott csornai szá­
zados körvadászat közben Csikvánd ha­
tárában sörétes puskával véletlenség- 
ből kilőtte Szabó Károly gazda szemét.
A törvényszék gondatlanság miatt jog- 
erősen száz pengő pénzbüntetésre ítél- 
te a vádlottat, aki ellen polgári per is 

; indult.

— Hatalmas fagyot jelent az or­
szág kereskedelme számára a január- 
tebruár hónap: a vevők már fedezték 
téli szükségleteiket, de a tavaszi be ru­
házkodástól még hónapok választják el 
a vásárlóközönséget. Az értelmes ke­
reskedő azonban ebben a fagyos csönd­
ben is segít magán: ügyes reklámmal 
hidalja át a holtszezont. A sikeres rek­
lámhoz rengeteg ötletet nyer a »Rek- 
lámélet«-ből, az egyetlen magyar rek­
lámszaklapból, amelynek uj szama most 
jelent meg. Szerkeszti: Balogh Sándor. 

az Kiadóhivatal: Budapest, V., Lipót-kör-j 
ut 9 sz. — Komoly érdeklődőknek kész-! 
séggel kiikl mutatványszámot a kiadó-1 
hivatal. 1 (

— Megnézni! Megnézni! A ma-1 
gyár alkotótehetség diadalmas állomá-f 
sára robogott be az idei évad legna- 
gyobbsikerü alkotása az »Évforduló«. 
Nem megszokott limonádé operettet al­
kotott Gaál Béla, de Vitéz Miklós iz­
galmas témáját dolgozta^ fel a külföldi 
nagyságokat is felülmúló hozzáértéssel. 
A magyar szinészgárda legjobbjai 
együttesében, akik a szerepet vállal­
ták, első helyen áll Páger Antal, aki 
életének legnagyobb sikeréhez érkezett 
el ezzei az alakításával. Gordon Zita 
a partnere. Rajnay Gábor és Ráday 
Imre fényesen játszanak. Egy olyan 
film az > Évforduló«, amellyel a közön­
ség minden rétege teljes mértékben 
még lesz elégedve, amiről csak jót és 
szépet lehet mondani mindenkinek. A 
kiállítás pazarsága és a belső berende­
zések melegsége szintén a legnagyobb 
sikert garantálják. -— Az óriási érdek­
lődésre való tekintettel ajánlatos a je­
gyeket jó előre megváltani'.

— Háziasszonyok! Nem kerül 
pénzbe, mégis a legjobb tésztarecepte­
ket megkapja, ha még ma kén a Dr. 
Oetker-féle világhírű fényképes recept 
könyvet, melyet bárkinek ingyen meg­
küld a gyár: Dr Oetker A. Budapest; 
VIII., Conti ucca 25. "

Hl csúvér
beállításával fejleszti a

Székely Gőzmalom
üzemét, hogy ezál al is szolgálja az 

őrlető közönség

érdekelt és kisteleit
Sok évtizedes hagyománya Szerint

őrlést ét darálást
a leglelkiismeretesebben végez,
penlM és etCiCkeny
kiszolgálással hálálja meg az őröl- 
tető közönség szives párfogását és 

jóakaratát.

12 havi részlet

Hálózati 
rddtó

30 pengőtől
Telefon: 80. „Ml BOUUMK“

Villanyégő 
1 pengd

Kossuth u. 26.

Hoop tehetne szert a easut 
nagyobb betéteire 1

Közérdekű levél
Kaptuk a következő levelet: ' 1
Tisztelt szerkesztő ur!
Az Alföldi Újság arról irt, hogy a 

sok kedvezményes utazási lehetőség Bu­
dapestre csábítja a szentesieket, ott köl- 

" tik el a pénzüket és ez is egyik oka an­
nak, hogy a szentesi iparos és kereske­
dő nem tud megfelelően boldogulni. 
Igaza volt ebben az újságnak és igaza 
volt abban is, hogy a közönség szem­
pontjából többet érne, ha a MÁV a 
kedvezményes utazások alkalomszerű 
nyújtása helyett leszállítaná a vasúti 
tarifát. Nem alkalmi kedvezmény kell 
nekünk, hanem inkább az, hogy mindig 
olcsón utazhassunk.

Nem újkeletű ez a gondolat, de 
mindig elutasítják a tervet azzal, hogy 
a tarifa leszállítása megbolygatná a 
MÁV pénzügyi egyensúlyát. Éppen teg­
nap olvastam a MÁV beszámolóját a 
jól sikerült üzleti évről és arról, hogy a 
MÁV vezető helyen áll Európa vasut- 
vállalatai között. Ezt el is ismerem

De ha ilyen szépen tudnak gaz­
dálkodni, miért mondták nekünv a me­
netrendi értekezleten, hogy semmifele 
kívánságunk teljesítéséről nem lehet 
szó, amely uj vonatjárat beállítására 
vonatkozik, mert a MAV-nak nmc$ 
pénze.

Engedje meg szerkesztő ur, hogy 
lelhívjam b. lapja utján a figyelmet ar­
ra, hogy megvolna a mód arra, hogy 
a MÁV még nagyobb bevételre tegyen

Tudjuk, hogy a MAV-nak igen 
nagy terhet jelentenek a kedvezményes 
vasúti jegyek és a szabadjegyek, Nem­
régiben \itaztam Budapestről hazafelé 
és egy nyolcszemélyes szakaszban én' 
voltam az egyetlen, aki teljes áru jegy- 
gyei utaztam, a többieknek szabadje­
gyük vagy féljegyük volt. Volt köztünk 
fiatal, öreg, asszony, férfi és mindnek 
volt valami jogcíme a kedvezményes 
vagy ingyenjegyhez. Megkérdeztem a 
kalauzt, hogy mindig így szokott-e len­
ni. Azt telelte, hogy van olyan nap is, 
mikor — különösen a másodosztályon 
— nem is lát teljes áru jegyet.

Itt kellene megfogni a kérdést. 
Csökkentsék a kedvezményes jegyek 
számát. Ha köztisztviselő szolgálatban, 
hivatalos kiküldetésben, közügyben uta­
zik, adjanak neki teljesen szabadjegyet.

' De ha magánügyben utazik vagy ha 
1 családtagja utazik, annak ne nyújtsa­

nak semmiféle kedvezményt, hanem 
éppúgy tartozzék megváltani a rendes 
jegyet, mint a gazda, iparos, kereskedő, 
orvos vagyx Bármilyen , foglalkozású 
egyén.

Ezáltal a közt nem érné sérelem» 
«őt érvényesülne a magyar törvény- 
könyv alapelve: a polgárság egyenjo­
gúsága és a MÁV igen jelentős mérték­
ben növelhetné bevételeit. Mindjárt szó 
lehetne a tarifa leszállításáról és arról, 
hogy egy-egy vidék igazán jogos me­
netrendi kívánságait teljesítsék.

Soraim közléséért fogadja köszö­
netéin nyilvánítását. Tisztelettel

egy szentesi polgár.

Zöldségtermelők figyelmébe. Korai 
uradalmi »Viktória« cukorborsó vető­
mag mázsa tételben is kapható Lakos 

. ucca 55 szám alatt. 52®—®
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— Három revolverrel egy asszony 
elten. Kis József Tiszaörsön élő nyugal­
mazott csendőrtiszthelyettes éjszaka Be­
lopódzott elvált feleségének lakására és 
revolveréből négyszer feleségére főtt. 
A golyók csak könnyebben sebezték 
meg az asszonyt, aki dulakodni kezdett 
férjével. Kis ekkor másik revolvert rán­
tott elő, amelyből hat golyót lőtt az 
asszonyra. Ekkor az asszony már vér­
ben fekve fetrengett a padion. Az asz- 
szony sógora közben hazaérkezett és le 
akarta fegyverezni az őrjöngő férfit, akj 
harmadik revolverét is előkapta, de az­
zal már nem tudott főni, hanem elro­
hant. Az asszony életveszéjésen meg­
sebesült.

Auté-, motorkerékpár 
és géptulajdonos urak
figyelmébe! Menti u. 46 sz.aldtt 
autó- és géplavItéaifllwlYt nyíléit «a.
Autók, gépek javítását, hengerfurást, pon‘os esz­
tergamunkákat és minden a szakmába vágó mun- 
kát'a legolcsóbban vállalom. Az igen tisztelt kö­

zönség pártfogását kérem,
LalOS geplakatosmester.

„alföldi gépjavító“
Telefon: 110. VaSs fakereskedőnél.

Krisztus palástja
r r1 —o—

Irta: Benedek Elek.
Almosán, kimerültén támolygotl 

hazafelé Dámi, a cimbalmos. Egy du­
hajkodó vidéki ur estétől hajnalig min, 
dig egy nótát veretett vele, akkor az 
asztal alá bukott a vadkedvü ember, 
az ő kezéből pedig kiesett a cimbalom­
verő. A nóta szép volt, Dáminak is ked­
ves nótája, de hogy szakadatlanul azt 
az egyet verte, megutálta. A társai már 
rég elódalogtak a kisvárosi kurtakocs- 
mából, Dámi egyedül botorkált a sötét 
uccán. Mert pirkadt bár az őszi hajnal, 
ami gyér, gyenge világosság Ieszürő- 
dött, azt is megfogta a vastag süni 
köd. >

Dámi csuda-cigány volt, a bort 
csak kénytelenségből itta, ha beleerő­
szakolták. Nagyon kevés megártott 
neki, most nemcsak fáradt, mámoros is 
szegény feje s egyedül kellett hazabot- 
ramászkodma. A város végén, a ci-
gánysoron volt egy szobácskája, ott Ia- 

ott öreg édesanyjával. Ide igyekezett, 
de a cimbalom ma szörnyű nehéz volt 

Dámi Ie-leült az uccára lépő grádi-

Him lull sok pMoik Irani
ha fűszeráru szükségletét beszerezni kívánja, 
mert legolcsóbban nálunk vásárolhat. 

1 kg. rizs 64 f.-től
10 dkg. pörköltkávé 68 f,-tői
10 dkg. bors 50 fillér
1 csomag svéd gyufa 54 fillér
10 dkg. selyemcukorka 18 fillér
1 kg. mosószóda 16 fillér
1 kg. csokoládé 3’20 P

VÁSÁRTÉR.

kocsmába, tedd le ezt a porontyot az 
- ' ’ ke ’ 'asztal alá, amellé a .cudar korhely mel

1

lé. De a másik pillanatban szeme ráta­
pad a Megváltó szomorú fejére, szép 
e-veneén felemeli a gyermeket s fo-yengén felemeli a 
íászkodik: Te vezéreltéi ide engemet, 
édes Jézusom, a nagy sötétségben. Te 
akartad, hogy én ezt a gyereket meg* 
találjam. íme, elviszem az én szűk haj­
lékomba s a te neved dicséretében ne­
velem fel őt.

Virradóit, mire haza ért. Senki

csokra, el-elbóbiskolt, aztán újra ösz- 
szeszedte magát: beletámolygott a ka­
vargó, gomolygó ködbe. Mámoros fej­
jel is mindig csak arra gondolt, hogy 
mekkora szegyen érné, ha az ébredező 
nép itt találná az uccán — aludva, öt, 
a rendes életű, istenfélő, templom járó . 
Dámit. Mert Dámi istenfélő, templom- ■
{"áró volt, az egész banda helyett imád-* 
:ozott s ha ezért a könnyelmű, isten- i 

teíen népség nevetett rajta, ő megbot- 
ránkozott, de megbocsáj tolta a tévely­
gő telkeknek, Krisztusnak, Isten fiá­
nak példája szerint.

A nyirkos, hideg levegő elűzte las-

TOROK
kHMsarnokiiiM *
Csendőrt aktanyával izemben.

A HÚSÁRAK A KÖVETKEZŐK:
1. kg. marhahús f 10—1*20
1. kg. sertéshús P20—P40
1. kg, zsimakvaló szalonna 180
1. kg. füstölt szalonna 2‘00—2‘20
1. kg. háj-zsir 2.—
1. kg. kolbász 1-60—
Tdefon-rendeléat azonnal házhoz azállitok.

san fejéből a mámort, a nagy piacon 
kezdett kibontakozni a szürke szinti 
templom, mely két /magas tornyával 
századok óta mutat az ég felé, ahonnan 
száll alá a földre minden áldás. Meg­
csillant a fehér bádogkari más feszület 
a templom tövében s Dámi, az alázatos 
lelkű, istenfélő Dámi, átbotorkált a he- 
pe-hupás kövezeten egyenesen a feszü­
let felé. Nemcsak a testét, nehéznek . 
érezte a lelkét is. Valami azt súgta* 
neki, hog)T ő ma éjjef hitvány, bűnös 
lelkű embernek játszotta azt a szép nó­
tát s valóban azért utálta meg azt. Most 
hogy eloszladozott a mámor a fejéből, 
emlékezett, Jiogy a kocsma - ablakán 
többször me'glibbent egy női fej árnyé- 
ka s mintha fojtott zokogás sírt volna 
bele a cimbalomzengésbe. De akkor 
ő mámoros volt, álmos volt, — hátha 
csak álmodta ezt?!

Leroskadt a feszület lábához, ösz- 
szekulcsolta kezeit, imádkozott. Hiáb'a 
takarta köd a Megváltó szép szomorú 
tejét, ő látta jól és hitte erős hittél, 
hogy égbe jut az ő imádsága. Meg­
könnyebbülten kezdett cihelődni, nem 
érezte magát fáradtnak, a cimbalom is 
mintha könnyű hegedűvé változott 
volna, i i !

— Lássátok, lássátok, hitetlenek, 
— mondogatta magában — mily csodás 
ereje van az imádságnak. I

■ A társaira gondolt, kik most a ká-; 
véházban dőzsölnek. El isszák az éjjeli 
szerzeményt. Megtajxigatta zsebét: egy 
csomó ezüstpénz volt benne. Több, mint 
amennyiért a Mestert elárulta Judás. 
Ezt ő mind leszámolja az öreg asszony 
kezébe. Ennek az öreg asszonynak visz 
haza minden fillért. Volt egyszer régén 
fiatal asszony is a háznál, de a fiatal 
nem tűrte az öreget s Dámi a fiatalt 
tette ki az uccára. Több asszonyt nem 
vitt a kicsi szobába. Emiatt is sokat 
gúnyolták Dámít, de ő csendesen tűrte 
a gúnyolódásokat s továbbat is imád­
kozott társainak bűnös leikéért. Sőt) 
megesék gyakorizben, hogy az egész 
cigánysor az ő pénzén élősködőit, mivel­
hogy az a könnyelmű népség üres ma­
rékkai állított haza.

Mondom, kezdett cihelődni Dámi, 
már indult is, de hirtelen megfordult. 
A feszület tövében, ott azon a tájékon, 
ahol ő térdelt az imént, megnyíkkant 
egy hang, amilyen csak egy van a vi*. 
lágon: a kitett gyermek hangja ez. 
Tegnap még más volt ez a hang. A 
gyermeknek volt anyja. Ma n;ncs. Teg­
nap még meleg csokra ébredett, ma 
hideg, nyirkos levegő fojtogatja.

— Állj meg, Dámi, állj meg, csak 
nem hagyod itt a nyomorul ?

Letérdelt melléje, megtapogatta.
' Vastag kendőbe van burkolva a po- 
! ronty, csak a szeme, szája szabad. Gyu­
fát gyújt, annak világa megvillantja a 

I vörös arcocskát. Amit most Ját, azt 
! már nem mámoros fejjel,látja: nincsen 
I abban semmi kétség, hogy gyermeket 
• talált. Átcikázik tejeli az éjszaka emlé-
■ ke, összerakja a ma éjjel látott képda- 
1 rabokat: a szilajkedvű, duhaj /vidéki' 
1 urat, ki a legénysortól ,búcsúzott s vé-r
fül az asztal alatt terült el és az abla- 

on imbolygó árnyékot, női fej árnyé-* 
kát; ehhez hozzáragasztja ezt a ken­
dőbe burkolt nyomorúságot s Jcész a 
kép. Az első pillanatban valami he­
vesen ösztökéli: eredj, menj vissza a

sem látta Dámit, senki .meg nem csu­
dába: nini, Dámi! Cimbalom van a há­
tán, pólyás gyermek az ölében.

Az emberek ennél egyebet nem 
láttak volna. De Isten látott egyebet is.

Az öreg asszony már ,tent volt, 
főzte Dáminak a forró meleg kávét. 
Forrott a tej is hozzá.

— Jó reggelt, anyó. Nézzen ide. 
Gyermeket találtam. Van-e tej elég? 
Adja neki az én részemet is. Itassa meg.

Az öreg asszony összecsapta , a 
kezét. v

— Hát ezt hol találtad? 
(Folytatjuk.)

Cipészfizlet áthelyezés

MoiitRr Sándor
divatcipész

Tudatom nagyrabecstilt megrendelőimmel és 
a kedves közönséggel, hogy üzletemet a refor­
mátus bérházba helyeztem és igyekszem min­
den vackát a legfinomabb és legjobb kivitel­
ben elkészíteni, Megrendelésre tiszti cinö, csiz­
ma és férfi-női divatcipők valamint fiuelpők 
kér sülnek. Javítás, fejelés. Fájós lábakra külö­
nös doliddal késeitek cipőt. Tisztelettel

Molnár Sándor 
cipészmester

TÍVIRBT
URAM I k
Értesítem önt arról, hogy elegáns ruhát, mér­sékelt árért készítek.
SZÍJJÁRTÓ uriszabó Deák Ferenc uooa 64

Disznóöléshez
a jó áruiról
és olcsó árairól ismert

Byaraiati fűszeresnél
vásároljon, a mozi mellett.

flntDBén hegesztést
épfillt és iélllkatis munkákat 
vízvezeték é$ IDnUszsba beren­
dezések szerelését és javítását 
méltányos árakért végez
Nolnftr Antal géplakatos

Sáfrány M. u. 30.

Földmunkások bálja február 7-én a 
Református Körben. Sd.8-7
Gyermekhez jóra való leányt felveszek.

;ksCsak gyermekszerető leány jelentkez­
zék Engelmann Testvérek üzletében.

516—7
Bútorozott szoba azonnal kiadó Szür- 
szabó N. Imre ucca 3; értekezni a sza­
bóüzletben., 534-7
Vasárnaptól kezdve minden nap női ze­
nekar játszik a Zöldfa vendéglőben.

559-11

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
nyomdájában, Szentesen.
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